



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 725 期

(2024 年 6 月 26 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将 24 个中国实体加入特别指定国民清单	1
2、欧盟对 19 个中国实体实施出口制裁	1
3、日本外务省对 7 个中国实体实施出口制裁	1
4、印度尼西亚对进口瓷砖启动保障措施日落复审调查	1
5、意大利通报中国出口化妆品套装不合格	2
6、匈牙利通报中国出口儿童凉鞋不合格	2

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

1、全球热浪推高天然气价格	5
2、海外投资者减购日本股票	5
3、俄罗斯成中国汽车最大出口市场	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国财政部将 24 个中国实体加入特别指定国民清单

2024 年 6 月 25 日，美国财政部外国资产控制办公室 (OFAC) 发布公告，将多个外国实体及个人加入其“特别指定国民清单” (SDN List)，其中包括 24 个中国实体。

2、欧盟对 19 个中国实体实施出口制裁

2024 年 6 月 24 日，欧盟委员会发布公告，将多名外国个人及多家外国实体列入制裁清单，对其实施严格的出口限制，其中包括 19 个中国实体。

3、日本外务省对 7 个中国实体实施出口制裁

2024 年 6 月 21 日，日本外务省发布公告，宣布依据《外汇和外国贸易法》，对多个外国个人及实体实施出口制裁，禁止日本企业向受制裁实体出口相关产品，其中包括 7 个中国实体。

4、印度尼西亚对进口瓷砖启动保障措施日落复审调查

2024 年 6 月 24 日，WTO 保障措施委员会发布印度尼西亚代表团向其提交的保障措施通报。2024 年 6 月 21 日，印度尼西亚保障措施委员会对进口瓷砖 (Ceramic Flugs and Paving, Hearth or Wall Tiles) 启动保障措施第二次日落复审调查。涉案产品的印尼税号为

6907.21.91、6907.21.92、6907.21.93、6907.21.94、6907.22.91、6907.22.92、6907.22.93、6907.22.94、6907.23.91、6907.23.92、6907.23.93 和 6907.23.94。利益相关方应于 2024 年 7 月 1 日前同时提交电子版和纸质的书面申请参与调查，听证会预计将于 2024 年 7 月 9 日进行，有意参加听证会的利益相关方应于 2024 年 7 月 1 日前提交书面证据材料。

5、意大利通报中国出口化妆品套装不合格

2024 年 6 月 21 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品含有丁苯基甲基苯醛（BMHCA）成分，为禁用化妆品原料，可能会损害生殖系统和未出生婴儿的安全，并可能导致消费者皮肤过敏，不符合《化妆品法规》的要求。意大利通报中国出口的化妆品套装不合格。警报编号：A12/01647/24。

6、匈牙利通报中国出口儿童凉鞋不合格

2024 年 6 月 21 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的装饰部件莱茵石极易脱落，幼儿可能误将其放入口中导致窒息，不符合《通用产品安全指令》的要求。匈牙利通报中国出口的儿童凉鞋不合格。警报编号：A12/01645/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、韩国一停运核电站乏燃料池，2.3吨储存水泄漏入海。

2024年6月22日，韩国原子能安全委员会通报称，当天凌晨，位于庆尚北道庆州市的月城核电站4号机组乏燃料储存池出现泄漏，导致约2.3吨储存水通过排水口泄漏入海。中新网援引韩联社报道，韩国原子能安全委员会称，当天凌晨约4时34分，韩国水电与核电公司接到报告称，月城核电站4号机组乏燃料储存池的水位降低。韩国水电与核电公司随即采取切断阀门等措施，防止储存水进一步泄漏，随后调查导致泄漏的原因。报道称，根据乏燃料储存池水位减少等相关状况，推测储存水的泄漏量约为2.3吨。当前，韩国原子能安全委员会称，已经采集了附近区域的海水，对环境影响进行精密评估，并将尽快公布评估结果以及后续安全措施等。月城核电站4号机组从2024年4月20日开始停止运行，目前正在进行预防性整顿工作。

2、澳大利亚新南威尔士州新发现3例猴痘病例。

2024年6月22日，据澳大利亚《每日电讯》报报道，新南威尔士州本周新发现3例猴痘病例，当地卫生官员发出紧急警告。报道援引该州卫生部的声明说，在2022年5月至2024年1月期间共有69例猴痘病例，这3例新病例是今年1月份以来出现的新病例。本周确诊的新病例与目前当地爆发的猴痘疫情有关，从而使该州发现的猴痘病例总数达到72例。报道称，猴痘是一种病毒感染，会引起皮疹，

症状包括发烧、发冷、疲惫、头痛、肌肉酸痛、背痛和淋巴结肿大。症状可在接触后 21 天内出现，通过长时间或皮肤与皮肤的密切接触（比如性接触）、受污染的物品或表面传播。

3、新喀里多尼亚局势再度不稳。

2024 年 6 月 13 日夜間，法属太平洋群岛新喀里多尼亚发生新一波动乱，当局次日表示，包括警察局和市政厅等多处建筑物在夜间遭人纵火。法国驻新喀里多尼亚高级专员公署的声明称：“当晚本岛各处与松岛（Pins）、马雷岛（Mare）都发生骚乱，群众攻击警察、纵火和设置路障，这需要大量部队增援介入。”高级专员报告说，“数处火灾都已被扑灭”，特别是在杜科斯（Ducos）和马根塔（Magenta）等地，又说“市镇警察的房舍和汽车，以及私人车辆”都被纵火。由于新一波动乱，许多学校在 24 日上午关闭。今年 5 月中旬，新喀里多尼亚因选举制度改革而发生暴动和劫掠，原住民卡纳克人（Kanak）担心这项改革将使他们成为永远的少数派，从而使他们的独立愿望变得彻底遥不可及。有关动乱造成 9 人丧生，估计损失超过 15 亿欧元。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、全球热浪推高天然气价格

据参考消息报道，近日，席卷全球的热浪正在推高天然气价格。用于满足空调运行的电力需求激增，亚洲液化天然气价格和欧美的指标性价格均处于年初以来的高位。业界还担忧俄罗斯向欧洲供应的天然气将会进一步减少，市场正在对即将到来的气价飙升严阵以待。伦敦证券交易所集团的数据显示，亚洲液化天然气每周现货(合约)价格14日触及每百万英国热量单位(BTU)12.6美元，与3月上旬创下的三年来新低相比上涨了约50%，同时创2023年12月以来的新高。在欧洲，指标性的荷兰所有权转让中心(TTF)天然气期货价格(下月交割)在6月上旬一度站上每兆瓦时38欧元(约合40.6美元)，创2023年12月以来的新高，之后一直维持在35欧元左右的高位。美国的指标性价格也较4月下旬时上涨了近一倍。

2、海外投资者减购日本股票

据参考消息报道，近日，海外投资者购买日本股票的意愿逐渐减弱。以改善资本效率为依托的价值股上涨推高了股市行情。不过，投资者对美国经济形势变化和欧洲政治风险的警惕情绪日益增强。资金开始流向“优质股”。从日本股市整体来看，当前东证市场的交易额已降至今年最低水平。日经指数自年初以来的上涨幅度被美国标准普尔500指数超过。摩根大通证券公司策略分析师高田将成指出，日本的优质股数量有限。而资金逃向有限的优质股，似乎预示着日本股市的横盘可能长期化。

3、俄罗斯成中国汽车最大出口市场

据新华网报道，中国汽车新闻网近日援引乘用车市场信息联席会的数据报道称，2024年1月至5月，中国对外出口了245万辆汽车，俄罗斯成为从中国进口汽车最多的国家。报道称，今年前5个月，中国向俄罗斯交付了37.25万辆汽车，几乎是中国向墨西哥出口汽车数量的两倍，后者以19.06万辆位居第二，随后是巴西（15.96万辆）、比利时（12.4万辆）和阿联酋（11.45万辆）。在中国新能源汽车出口方面，巴西、比利时、英国位居前三。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573